对买假索赔被指"敲诈勒索"应进一步追问

元 观点要

现实中,有一些职业打假人借打假之名行敲诈勒索之实。对这种变打假为"假打"涉嫌犯罪的行为,警方依法以涉嫌敲诈勒索进行立案侦查,是职责所系,但前提是打假人的行为应符合敲诈勒索的构成要件。就上述案件而言,目前还有太多的疑点需要被正视和解答,才能解公众之惑。

□ 张智全

据《杨子晚报》报道,2017年至2018 年8月,湖北武汉职业打假人柯先生花费 现金42万余元,先后从5家商户手中购买 无检验检疫的冻肉产品。柯先生将这5 家商户告上法庭,要求十倍赔偿,索赔 400多万元,并向当地监管部门进行了举报。就在法院就此索赔立案并第一次庭 审后,柯先生遭到商户举报称其敲诈勒 索。日前,警方已对该案发出了立案告 知书。

敲诈勒索是我国刑法第274条规定的一款罪名,构成该罪须有"使用了恐死、威胁或要挟的方法,非法占用了公私、财物的行为"。本案中,职业打假人有家主、张十倍赔偿,是否涉嫌敲诈勒索,在司法未作判决前不能妄加揣测,也不能先入为主进行舆论审判,但该案本身的多重疑点,都需要打破砂锅问到底,才能厘清其中的是与非,给公众一个明白交代。

在法理上,敲诈勒索罪的核心构成要件是行为人采用了威胁、要挟、恫吓等手段,如果行为人没有采用法律禁止的手段,则不能作为刑事案件处理。本案中,按照柯先生的自述,自己在购买有问题的冻肉后,只是起诉5家商户要求十倍赔偿,并未私下与任何商户见面交涉。如果属实,这种行为是很难与敲诈勒索将如果属实,这种行为人作为刑事案件处理,似乎证据不足。

知假买假是职业打假人最为显著的

任何犯罪行为的成立,须以主观上的故意和客观上造成的损失为构成主观的供,二者缺一不可。具体到本案,柯先是的民行为,虽有牟利的主观故有,虽有牟利的主,是在没有关联。同时,柯先生,在无政府,商家实质意义上的利足,所家实质意义上的利果,一个没有证据这种行为与商家的决定。是是不完成,就不应作出刑事立案的决定。

现实中,有一些职业打假人借打假 之名行敲诈勒索之实。对这种变打假为 "假打"涉嫌犯罪的行为,警方依法以涉 嫌敲诈勒索进行立案侦查,是职责所系, 但前提是打假人的行为应符合敲诈勒索 的构成要件。就上述案件而言,目前还 有太多的疑点需要被正视和解答,才能 解公众之惑。





树木茂盛当修剪, 惨遭抹头碍观瞻。 城市绿化当善待, 莫等被罚再喊冤。

原本苍翠茂盛的树木惨遭"抹头",留下一棵光秃秃的树桩,既破坏景观,又影响树木的正常生长。现如今,这类破坏绿化的行为将受到更加严厉的打击。记者从北京市园林绿化局获悉,最新修订的《北京市绿化条例》正式发布,对擅自截除树木主干、去除树冠的行为,最高处以树木价值10倍的罚款,还要补种砍伐株数10倍的树木。据11月7日中新网

绘画 王成喜 配诗 王继洋

邮箱:czmg668@126.com 来稿请注明联系方式,稿件一经采用,稿酬从优。

网游防沉迷措施应落到实处

□ 史洪举

据新华网报道,近日,国家新闻出版署发布了《关于防止未成年人沉迷网络游戏的通知》要求所有网络游戏用户均需使用有效身份信息方可进行游戏账号注册。同时,每日22时到次日8时,游戏公司不得为未成年人提供游戏服务,法定节假日每日不得超过3小时,其他时间每日不得超过1.5小时。网络游戏平台不得向8周岁以下用户提供付费服务。未满16岁的,网游充值不超过200元每月,单次充值不得超过50元。

现实中,很多未成年人成了网游控、 手机控,甚至一些未成年人对手机、网络、电脑的熟练程度远超成年人。特别 在放假期间,一些父母无瑕管护,以致于 一些未成年人身陷网游不能自拔,甚至 耗费巨资购买装备。因此,对未成年人 网游时长、付费标准等进行规范很有必要,但更有必要采取技术措施落实到位, 避免未成年人沉湎其中。

避免未成年人沉湎其中。
众所周知,未成年人的身心发育尚未成年人的身心发育尚未成年人的身心发育尚未成熟,好奇心较强,常常迷恋于网络的戏。但由于其自我控制能力和辨别能力较差,尚难果断拒绝诱惑,正确对待能给其带来快乐的网游。或者说,很多成况。些天性爱玩的青少年。其结果是,一些青少年不仅因沉湎于网游而过度地挥霍父母钱财,更可能难以自拔,以致误入歧途,引发暴力倾向,损害身心健康,荒废堂业。

因而,除父母应该尽到监护责任外, 监管部门和网络游戏提供者也应尽到管 控责任。要知道,父母不可能全天候"监 控"子女的一举一动,让其远离手机和电 脑,加之维护未成年人合法权益本来就 是全社会的责任。从这方面来说,对网游时间和充值金额进行限制就非常必要。

纵观报道,将每日22时至次日8时设置为禁玩时间就较为科学。因为很多青少年需要在此时做完作业,并休息,要是放纵其可以通宵,显然极不利于其学习。此外,每月充值不超过200元,每次充值不超过50元的规定,既限制了网游公司无限度地诱导青少年购买各种装备,又可防止青少年瞒着父母耗费巨资。

但应认识到,规定虽然科学,还需要更加严密的技术手段加以落实,否则就会被架空。目前曝光的一些事件中,多数青少年使用父母手机和账号玩游戏,使用父母账号充值,还有人网购身份证号注册账户,或者网购他人已经注册的账户。说明当前的防沉迷系统存在漏洞,设计完美的禁玩制度被规避。

由此可见,要让防沉迷系统落到实处,务必利用技术手段构筑坚实的篱笆, 让热衷网游的青少年无机可投。具体而言,严格落实实名制度并仅限本人使用, 要求未成年人的网游账号关联监护人的 手机号码,便于其随时"监护"。同时不 妨上线人脸识别系统,防止假冒他人账 号或者一人使用多个账号。

与此同时,还有必要实现数据共享,做到游戏时间的总额限制,即一个身份证号码每天游戏时间达到上限后,限制其登录所有游戏平台,避免玩了这个游戏后又换另外一个游戏。惟有如此,才能让科学的防沉迷制度落到实处,为未成年人提供一个绿色、健康、有序的网络环境,让其成为网络的操控者和受益者,而非受害者。





中宣部宣教局 中国文明网